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ΓΙΑ ΑΛΛΗ ΜΙΑ ΦΟΡΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΙΔΙΑ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ 
ΥΠΟΝΟΜΕΥΕΤΑΙ Η ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ 

ΓΙΑ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ ΤΟΥ 

 

Συνάδελφοι, 
 Σας υπενθυμίζουμε ότι το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου μας είχε πάρει απόφαση 

(15/3/2023) να προχωρήσει στη διαδικασία Τροποποίησης του Καταστατικού μας και στη 

Σύσταση Διαπαραταξιακής Επιτροπής για την επεξεργασία προτάσεων των συνδικαλιστικών 

παρατάξεων και την προώθησή τους στο Δ.Σ. του Συλλόγου για την τελική έγκρισή τους. 

 Το σύνολο των παρατάξεων του Συλλόγου δια των εκπροσώπων τους που όρισαν στη 

Διαπαραταξιακή Επιτροπή κατέθεσαν τις προτάσεις τους για την τροποποίηση του καταστατικού  

εκτός  από την παράταξη των «Εν Δράσει» που περιορίστηκε στην κατάθεση μιας επιστολής 

προδιακστικού καθαρά περιεχομένου που έθετε εκ προοιμίου όρους και προϋποθέσεις αφενός 

για τη συμμετοχή της εκπροσώπου της παράταξής τους στην επιτροπή και αφετέρου για την 

ενδεχόμενη κατάθεση προτάσεων για τροποποίηση του καταστατικού. Ταυτόχρονα μέσω της 

επιστολής προσπάθησε να υποβαθμίσει τη συγκεκριμένη πρόταση για τον εκσυγχρονισμό και την 

τροποποίηση του καταστατικού αναφέροντας συγκεκριμένα «Αν και θεωρούμε πως ο ΣΣΤΕ σε αυτή 

την προεκλογική περίοδο (πολιτικές και συνδικαλιστικές εκλογές) θα έπρεπε να ασχολείται 

αποκλειστικά με τις διεκδικήσεις μας και ειδικά με την κατάργηση των κρατήσεων, θα συμμετέχω 

στην επιτροπή ως εκπρόσωπος των ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ.» 

 Όλη αυτή η τακτική της παράταξης των «Εν Δράσει» που σκοπό είχε να δυναμιτίσει την 

προσπάθεια τροποποίησης του καταστατικού ενισχύθηκε ακόμη περαιτέρω με τις προτάσεις που 

καθυστερημένα κατέθεσε στο Δ.Σ. του Συλλόγου και όχι στην Διαπαραταξιακή Επιτροπή ως όφειλε!!!   

 Μετά την ατελέσφορη κατάληξη των συνεδριών της η Διαπαραταξιακή Επιτροπή 

αποφάσισε να διακόψει τις εργασίες της και να ζητήσει περαιτέρω οδηγίες από το Δ.Σ. Το 

Διοικητικό Συμβούλιου του Συλλόγου συνήλθε στις 27/4/2023 με την παρουσία της Νομικής 

Συμβούλου του Γεωργίας Φιλιπποπούλου η οποία γνωμοδότησε σαφώς επί του Νομικού Πλαισίου 

που διέπει το λειτουργικό καθεστώς του ΣΣΤΕ βάσει του Νόμου και του Καταστατικού και ειδικότερα 

τις αρχαιρεσίες του σωματείου. Η κα Φιλιπποπούλου κατέστησε σαφές ότι το πλαίσιο διέπεται 

από το Ν1264/82 ειδικότερα όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 27 του Ν4331/2.7.2015 όπου 

εφαρμόζει υποχρεωτικά το σύστημα απλής αναλογικής του Ν1264 και για τις οργανώσεις 

των συνταξιούχων. Αφού ο Νόμος αυτός αποτελεί ρύθμιση αναγκαστικού δικαίου ο ΣΣΤΕ δεν 

είναι δυνατόν να κινηθεί σε πλαίσιο νομικής αυθαιρεσίας και συνδικαλιστικής εικοτολογίας για μια 

εξόχως νομοτυπική διαδικασία όπως είναι η τροποποίηση του καταστατικού και να αποδεχθεί ένα άλλο 

εκλογικό σύστημα όπως π.χ. το σύστημα της απλής και ανόθευτης αναλογικής!!! 
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 Μετά τη συνεδρία του Δ.Σ. (27/4/2023) ο Πρόεδρος του Συλλόγου ενημέρωσε όλες τις 

παρατάξεις  και έθεσε καινούργια προθεσμία για τη συμπλήρωση και κατάθεση εκ νέου των 

προτάσεών τους.  

 Οι παρατάξεις «ΔΗΜ.ΣΥΝ.» και  «ΔΕΚΣ» κατέθεσαν αναλυτικά τις προτάσεις τους, η «Αναγ. 

Πρωτ.» και η «ΕΣΑΚ-Σ» αρκέστηκαν στις αρχικές τους προτάσεις και οι «Εν Δράσει» κατέθεσαν για 

πρώτη φορά καθυστερημένα τις προτάσεις της παράταξής τους. 

 Ο Πρόεδρος του συλλόγου είχε ενημερώσει το Δ.Σ. στη σχετική συνεδρία ότι βασική 

προϋπόθεση για την τροποποίηση του καταστατικού αποτελεί α) Η αλλαγή της θητείας του Δ.Σ. από 

διετή σε τριετή και β) Η αλλαγή της σύνθεσης του Δ.Σ. του Συλλόγου από 11μελές σε 15μελές. 

Σημειώνεται ότι οι προτάσεις αυτές αποσκοπούσαν σε μερική τροποποίηση διατάξεων του 

καταστατικού, επιτυχή ολοκλήρωση της διαδικασίας και εναρμόνιση του καταστατικού του ΣΣΤΕ 

με αυτά των Συλλόγων Συνταξιούχων της ΕΤΕ, της Αγροτικής και της Εμπορικής αλλά ακόμη και 

του ΣΥΤΕ που διαθέτουν 15μελή Συμβούλια και θητεία 3ετή. 

 Όλες οι συνδικαλιστικές παρατάξεις και οι προτάσεις τους κινήθηκαν σε αυτήν τη λογική με 

εξαίρεση την παράταξη των «Εν Δράσει» όπου οι επικεφαλείς της συγκεκριμένης παράταξης 

απέρριψαν πλήρως τις συγκεκριμένες τροποποιήσεις. Αντιθέτως θέλησαν να «εμπλουτίσουν» το 

καταστατικό μας με διαδικαστικού χαρακτήρα προτάσεις που δεν απαντώνται σε καταστατικά του 

τραπεζικού χώρου. 

 Όταν μάλιστα στο τελευταίο ΔΣ του Συλλόγου (25/5/23) μας προχωρήσαμε σε 

ψηφοφορία για τρεις συγκεκριμένες προτάσεις, δεν τις ψήφισαν εμμένοντας στις δικές τους. 

Α)Πρόταση: 3ετή θητεία: Ψηφίστηκε από τις 4 παρατάξεις του Συλλόγου μας (ΔΗΜ.ΣΥΝ., ΔΕΚΣ, 

Αναγ. Πρωτ., ΕΣΑΚ-Σ) η παράταξη των «Εν Δράσει» δεν ψήφισε την πρόταση. 

Β)Πρόταση: Συγκρότηση Γ.Σ. του Συλλόγου με τη συμμετοχή των 3μελών Γραμματειών 

των Παραρτημάτων: Ψηφίστηκε από τις 4 παρατάξεις του Συλλόγου μας ως και η πρώτη πρόταση. 

Η παράταξη των Εν Δράσει δεν ψήφισε την πρόταση για τη δημιουργία του οργάνου. 

Γ) Πρόταση: 15μελές ΔΣ: Ψηφίστηκε από τις 3 παρατάξεις του Συλλόγου μας (ΔΗΜ.ΣΥΝ., ΔΕΚΣ, 

ΕΣΑΚ-Σ). Η Αναγ. Πρωτ. δια του εκπροσώπου της δεν ψήφισε την πρόταση εμμένοντας στην 

εφαρμογή του συστήματος της απλής και άδολης αναλογικής για τις αρχαιρεσίες του ΣΣΤΕ που όμως 

δεν είναι δυνατό να εφαρμοστεί όπως αναφέραμε καθότι είχε σχετικά πρόσφατα ψηφισθεί νόμος που 

υποχρέωνε σε εφαρμογή των διατάξεων του Ν1264/82.  Την ίδια άποψη υποστήριξε και η παράταξη 

των «Εν Δράσει» παρόλο που ο συν. Ευσταθίου το 2014, στην προηγούμενη προσπάθεια 

τροποποίησης του καταστατικού, ήταν φανατικός υποστηρικτής της 15μελούς σύνθεσης του 

ΔΣ του Συλλόγου μας. 

 Ο Πρόεδρος του Συλλόγου κατέβαλλε έντονη προσπάθεια για την εναρμόνιση με την τελευταία 

πρόταση (15μελές) και της Αναγ. Πρωτ. αλλά δυστυχώς δεν κατέστη δυνατό. Όταν διαπιστώθηκε 

ότι η πιθανότητα επιτυχίας της πρωτοβουλίας για τροποποίηση του καταστατικού ήταν σχεδόν 

μηδαμινή, μετά την άρνηση και της δεύτερης παράταξης, λόγω της αδυναμίας επίτευξης των 

μεγάλων πλειοψηφιών που προβλέπει ο νόμος και το καταστατικό, ο Πρόεδρος του Συλλόγου 

εισηγήθηκε και έγινε αποδεκτή η παύση των διαδικασιών τροποποίησης του καταστατικού, 

προκειμένου να μην υπάρξει ανώφελη καταπόνηση των συναδέλφων. 

 Για άλλη μια φορά από μία ουσιαστικά παράταξη υπονομεύεται ο εκσυγχρονισμός και 

η τροποποίηση του καταστατικού του Συλλόγου.  

 Το 2014 στην πρώτη προσπάθεια που καταβάλαμε η παράταξη των «Εν Δράσει» 

προσέφυγε δικαστικά εναντίον του Συλλόγου για να ματαιώσει την τότε ενδεχόμενη 

τροποποίηση του καταστατικού μας,         
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